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Kur rekomenduotumėte kreiptis nukentėjusiam

artimajam?

Pagalba nukentėjus

Per 12 mėnesių nuo nusikalstamos veikos 

nukentėjo 10% apklaustųjų ar jų artimųjų

Specializuotų Pagalbos tarnybų asociacija

asnukentejau.lt

Kokia pagalba reikalingiausia?

Informacijos

 suteikimas

Emocinis 

palaikymas

Teisinė 

pagalba

Pagal 2023 metų vasario mėnesio Lietuvos gyventojų apklausos duomenis

Caritas Greitoji pagalba

Nemokamą pagalbą teikiančių tarnybų

 žinomumas
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Policija

Moterys bei jaunesni nei 30 m. asmenys emocinį palaikymą įvardijo kaip

reikalingiausią. Teisinė pagalba aktualiausia dideles pajamas uždirbantiems

vyresniems nei 30 m. žmonėms.

Moterys dažniau rekomenduotų kreiptis į medicinos įstaigą, o vyrai - 

į teisininką. Jaunesni žmonės kiek dažniau siūlytų ieškoti teisinės pagalbos ar

kreiptis į Pagalbos tarnybas nei vyresni nei 50 m. asmenys. 
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Į policiją Į pagalbos tarnybasĮ medicinos įstaigas

Didžioji dauguma apsklaustųjų spontaniškai įvardijo policiją. Kas dešimtas

nurodė „Caritas“ (11%) bei greitąją pagalbą (10%), o 5-8% respondentų dar

paminėjo tokias organizacijas – krizių centrus bendrai, nenurodant

konkretesnio pavadinimo (8%), tarnybą 112 (8%), Moterų krizių centrus

(6%), psichologų konsultavimo tarnybas (6%) bei SOS vaikus (5%).


